

脱贫攻坚进行时 小村庄的小康路 提升精准脱贫能力 增强干事创业信心

中牟：驻村书记赴四川“取经”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张轶华 文/图) 如何提升驻村第一书记帮扶能力? 中牟县委组织部研究决定组织第一书记赴川“取经”。



驻村第一书记在成都市温江区万春镇幸福田园考察乡村旅游

为期一周的培训班,围绕全面提升扶贫工作为主题,采取聆听专家讲课、现场教学、分组讨论等方式,深入学习成都扶贫工作的新做法、新经验。

小廉示范村彭州市宝山村等。学员们学习了因地制宜发展特色产业、组织群众发展致富、逐步改善生产生活条件的成功经验。

谈起培训感受,市人防办驻村乡豆腐刘村第一书记崔照波说:“现场教学的很多地方都值得我们学习,尤其是他们的管理方式和管理思路,给我提供很好的借鉴,也更坚定了我对豆腐刘村发展的信心。”

中牟县水务局驻村乡蒋家村第一书记韩献中说:“培训课题新颖,方式独特,通过培训,看到了成都党员干部敢想敢干的工作作风,感受到了党支部在脱贫攻坚中的主心骨作用,真正体会到抓好党建是打赢脱贫攻坚战坚强的组织保证。”

谈及回去以后如何干事,市人民广播电台驻村乡西陶村第一书记连朝东说:“回去以后能少走很多弯路,针对我们西陶村的农副产品销售,我们要建立一个全乡的营销平台,把刁家乡打造成郑州的蔬菜基地。”

新郑启动筹备 红枣文化节

本报讯(记者 张立 通讯员 高沛) 昨日,2017年中华枣乡风情游暨第十五届好想你红枣文化节筹备工作正式启动。

该活动将于今年9月3日至10月7日在新郑市举办,由郑州市旅游局、新郑市人民政府联合主办。新郑市成立以市长为组长的活动筹备组。

新郑是大枣的故乡,红枣是新郑的象征,红枣种植有8000年的历史,由枣文化衍生的风俗、传统至今仍影响着人们的生活。

郑东新区环卫工 自发管理共享单车

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 陈相霖) 参与文明城市建设,需要你我的共同努力。连日来,在郑东新区龙湖区域,作为负责道路环卫保洁工作的河南东越市政工程有限公司,自发号召400多名一线环卫工人开展“多伸一次手,多扶一辆车”活动。

记者了解到,共享单车作为便捷、环保的出行工具,为解决市民交通出行“最后一公里”发挥了积极的作用,受到不少市民青睐,然而,在郑东新区龙湖区域地方,有些车辆被停放在绿化带里,对绿化带造成了破坏。

惠济区清理规范 建筑领域保证金

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 宋梦蝶) 为切实减轻企业负担,进一步规范工程建设领域保证金收缴工作,近日,惠济区住建局组织辖区97家建筑工程企业召开清理规范工程建设领域保证金工作推进会。

收缴建设领域保证金是国家为保障建筑工程质量,确保建筑市场秩序,有效维护农民工合法权益的重要手段,按照住建部、财政部印发的《建设工程质量保证金管理办法》和郑州市建设委员会关于《郑州市工程建设领域保证金清理规范工作实施方案》的通知要求,惠济区住建局将于2017年10月起在全区开展清理规范建筑企业保证金工作。

身边正能量

孤寡老人们的“周末儿女”



本报(记者 郑磊 通讯员 郭志强 文/图) 一些年轻人趁周末和下班时间上门为孤寡老人献爱心,这让老人感动不已,时间一长,就把志愿者当成了自己的孩子,逢人便聊自己的“周末儿女”。

远在北京工作,加上夫妻俩腿脚都行动不便,所以平时几乎不出门,“幸亏有这些孩子们帮助,否则还真不知道咋办。”说起和郭志强的缘分,老人告诉记者,他和老伴儿都喜欢写诗,一次在巡防志愿服务中偶遇同样小有才气的巡防队员郭志强,之后郭志强便经常趁周末和下班时间登门服务,解决了老人生活中的不少难题。

“我们还得正常上班,只有趁周末或休息时间才能看望老人,老人亲切地称我们是周末儿女。”郭志强说,“周末儿女”的志愿服务持续了将近两年时间,是巡防队员联合河南农业大学的大学生志愿者的一项爱心服务,截至目前,一共为辖区二十多位孤寡老人提供上门服务。

上街中心路街道 志愿服务常态化

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王晓宁 王颖) 13日,上街中心路街道办事处红心闪耀志愿服务队100多名文明志愿者一起来到社区、道路旁,对辖区不文明现象进行整治。

该办事处志愿服务队成立了小广告清理组、杂物清运组、“六小”门店治理组、市容市貌整治组,对容易出现反弹的杂物堆放、私拉乱扯、乱贴乱画、乱停乱放等问题进行排查整治。

二七区淮河路街道 创建“超市化”集市

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵婷) 近日,二七区淮河路街道路岩九阳都生活广场来了一队参观者——二七区委相关负责人带领全区局委、镇办负责人,集贸市场的相关负责人等,在此召开集贸市场整治工作经验交流推进会。

与以往人车混行、经营秩序混乱,居民口中的“脏、乱、差”形成鲜明对比,现在,走进路岩九阳都生活广场,首先映入眼帘的是市场门口的黄色U形护栏,有效地规避了非机动车辆的进入,往里走,设置有服务咨询台、公平秤。

管城航海东路街道 拆违透绿美化生活

本报讯(记者 王思俊 通讯员 高培军) 近日,管城区组织健康社区观摩活动,人们走进城东南路31号院,顿感眼前一亮。

航海东路街道办事处通过召开居民座谈会,制定小区环境公约、发放公开信等方式,引导居民牢固树立共建意识,以社区为单位,确定城东南路31号院、魏庄东里4号院等10个无主管楼院为整治重点。

二七区五里堡街道 志愿者街头倡环保

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵艳芳) 为唤起社会公众“同呼吸”认识,增强“共担当”责任,着力营造“人人关心环保、人人宣传环保、人人参与环保”的浓厚氛围,近日,二七区五里堡街道组织辖区“小小志愿者”到无主管楼院开展大气污染防治宣传活动。

活动现场,小志愿者们向居民宣传“厨房油烟污染的预防”“机动车尾气排放的危害”等大气污染防治知识,并教居民们如何有效应对有毒气体侵害,倡导在日常生活中如何减少废气排放等环保意识。

90岁的义务理发匠 免费理发20余年 “坚持干到干不动的那一天”

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成 文/图) 为给老街坊们免费理发,他和老伴每周两个上午,从城西跑到城东,这事儿坚持20多年了,他们是社区志愿者。



于退休没几年他就重操理发手艺,上门为患病残疾的老人免费理发。只要老街坊邻居一声招呼,他就随叫随到,提供免费上门服务。

昨日上午11点多,在管城区西大街办事处平等街社区活动室,记者见到两位老人。胡东乔老先生正专心致志地为居民免费理发,他的老伴在帮他打下手。

老人介绍说,2014年前,他家就住在西大街办事处平等街社区砖牌坊家属院。1987年他退休后,看到小区里患病残疾老人多,许多老人行动不便理发难,

4000元钱被误换面条 民警帮老夫妻找回

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵京亚 魏锦池) 新密市的徐老汉夫妻将近4000元的现金藏到麦圈里,结果被来家探亲的女儿连同妻子换成了面条。

了解情况后,民警连夜调取案发现场周围的视频监控,发现换面条的小货车在米村街一带出现。布控追找,最终在米村街附近将换面条男子找到。

金水区出台六大产业扶持政策

本报讯(记者 党贺喜) 郑州挺进国家中心城市,金水如何大作为? 昨日上午召开的金水区第十一届三次全体(扩大)会议,敲定新大盘,吹响冲锋号——以六大产业扶持政策作为强化产业振兴的硬支撑。

“1+5”政策体系——《金水区扶持重点产业发展的实施意见》是产业发展的“主线引领”,明确路径、重点和支撑;《金水区鼓励楼宇经济发展专项扶持办法(试行)》、《金水区促进知识产权发展专项扶持办法(试行)》和《金水区鼓励共享生态科技产业发展专项扶持办法(试行)》是产业转型升级的“关键指南”,明确了“干什么、怎么干、干到什么程度”;《金水区加快推进大众创业万众创新专项扶持办法(试行)》是产业转型升级的“动力支持”,指明了“平台、抓手、方向是什么”;《金水区鼓励创新创业人才培育引进专项扶持办法(试行)》是经济社会发展的“根本保障”,决定

未来发展的质量和成效。值得一提的是,为最大限度激发人才活力,金水区对创新创业人才给予空前厚待,顶尖人才、领军人才、紧缺人才到金水区创业就业,除项目扶持资金外,个人每年定期可获得免费体检、解决未成年子女的教育问题、个人应缴“五险一金”部分由财政补贴50%、享受“人才公寓”三年免费使用、不愿意租住“人才公寓”更有购房补贴可以领取。

中原区航海西路街道 与石贯峪村结对帮扶

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 宋桂花 孙焕平) 为不断深化城乡共建活动,促进农村精神文明建设和城乡一体化发展,日前,中原区航海西路街道积极与新密市袁庄乡石贯峪村进行结对帮扶。

航海西路街道负责人到新密市袁庄乡石贯峪村村委会,了解了该村基本情况、村文化、村发展思路 and 当前面临的主要问题,实地察看村容村貌等情况。结合实际,因地制宜,共同谋划了村精神文明建设指导思想和具体目标,制定了切合实际的结对帮扶活动内容和有效措施,并签订了结对帮扶协议书。

管城区二里岗街道 建党员“践诺”档案

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳) 近日,管城区二里岗街道办事处建立入党对象践诺档案,积极推广“践诺入党制”,为居民群众积极开展困难帮扶、便民利民志愿服务活动、专业信息咨询等承诺服务。

二里岗街道党工委坚持严格发展党员的各个发展环节,着眼扭转以往发展党员过程中存在的重程序轻能力、重感情轻标准等问题,积极推广“践诺入党制”,从严“设门槛”,选好苗子,把好关口。要求入党积极分子和预备党员在考察期间向党组织和群众公开承诺两件事,在支部党员大会上宣读承诺,并利用党务政务公开栏、微信公众平台予以公布,公开接受监督。